

朴槿惠弹劾案最早下月宣判

新华社供本报特稿(张旌) 韩国宪法法院7日宣布,将于22日再次就总统朴槿惠弹劾案进行庭审。外界普遍认为,按法院目前审理进展推算,这起案件很难在本月结束审理。由此,朴槿惠弹劾案最早将在今年3月宣判。

宪法法院院长李贞美当天在庭上宣布,将于20日传唤青瓦台前秘书室室长金洪春,并于22日传唤青瓦台前政策调整首席秘书安钟范和“亲信干政”事件核心人物崔顺实出庭作证。

由于负责调查“亲信干政”事件的特别检察组将于2月28日迎来调查取证的截止日期,支持弹劾朴槿惠的人希望能在这一日期前结束审理。一旦宪法法院在本月通过弹劾案,朴槿惠将失

去身为现任总统免遭起诉的豁免权,不得不接受特检组调查。

虽然这起案件已基本不可能在2月完成审理,但仍有可能在3月13日这一关键日期之前结束。这一天是代院长李贞美退休的日子。此前,宪法法院原院长朴韩哲于1月底卸任。上述两人退休后,宪法法院的9名大法官将减至7人。

韩联社分析,根据韩国法律,认可弹劾案需要宪法法院9名法官中至少三分之二、即6人同意,这一人数要求不会因个别法官的离任而改变。也就是说,即便只剩7名法官,仍需6人同意才能赞成弹劾案。

如果宪法法院未能在3月13日前对弹劾案作出裁决,届时朴槿惠只需获得两名法官支持,即可否决弹劾案,重掌国政。

伊朗最高领袖哈梅内伊：特朗普展示美国“真实嘴脸”

新华社供本报特稿(王宏彬) 伊朗最高领袖哈梅内伊7日批评美国总统特朗普,称后者展示了美国的“真实嘴脸”,号召伊朗民众共同应对特朗普带来的“威胁”。

这是特朗普上任后,哈梅内伊首次发表公开演讲。他在演讲中鼓动反美情绪,称特朗普对伊朗的新制裁“吓不倒”伊朗人。

哈梅内伊说:“我们要感谢特朗普让我们的日子更好过,因为他展示了美国的真实嘴脸。在他的竞选过程以及之后的所作所

为当中,他向我们证实了我们过去30多年来一直在说的美国政治系统存在的政治、经济、道德和社会腐败。”

哈梅内伊还拿一名伊朗儿童在美国机场被戴上手铐举例说:“他的所作所为,给一个5岁的孩子戴上手铐,这显示了美国人权的真正含义。”

特朗普颁布的针对西亚北非7国普通公民的入境禁令包括伊朗。被法官叫停之前,这一禁令在美国机场被执行。一名伊朗小男孩入境美国时被拘押,媒体拍下这一镜头,引发网民热议。

英国承认存在住房短缺问题

新华社伦敦2月7日电(记者温希强) 英国政府7日发布白皮书,认为当前英国存在住房资源短缺问题,承诺将加快建设更多居民买得起的住房。

英国政府表示,当前每年住房缺口在25万套左右。目前英国房价为普通人平均年收入的8倍左右,创历史新高。由于缺乏相关支持政策,租房居住的人口比例比2000年翻了一番。大约220万收入低于平均水平的家庭需要将1/3或者更多的可支配收入花在住房上,影响了居民的日常生活。

英国社区与地方政府大臣赛义德·贾维德当天表示,在过去的三十多年里,英国一直是西欧国家里住房拥有率较低的国家,英国应立即采取措施建造更多价格合理的宜居房屋。

贾维德说,英国政府将采取措施加快推进住房建造:及时更新住房规划,满足住房需求;在土地稀缺的地方避免低密度房产项目;缩短房地产开发从立项到动工的时间;设立30亿英镑基金扶持小型开发企业参与市场公平竞争;驱逐不良房东和中介机构,维护房屋租赁市场等。

列宁墓将关闭两月进行检修

新华社莫斯科2月7日电(记者栾海) 俄联邦警卫局媒体和公众联络中心7日宣布,位于莫斯科红场的列宁墓从2月16日至4月16日实施预防性检修,在此期间将对参观者关闭。

据俄国际文传电讯社报道,这一检修工作每两年实施一次,俄罗斯药用植物和芳香植物研究所的专家将采取例行预防性措

施,以确保列宁遗体完好无损。

2013年,俄相关部门曾对列宁墓实施为期8个多月的维修,修整陵墓的地基并在墓内进行了防水处理。

列宁墓位于莫斯科红场克里姆林宫墙边,墓内安放有保存列宁遗体的水晶棺。陵墓1924年8月1日正式对外开放,开始是木结构,1930年改为石砌,建筑形式精致庄严。

巴西军警罢工致使治安恶化已造成至少75人死亡



2月7日,在巴西圣埃斯皮里图州伊塔佩米林河畔卡舒埃鲁市,人们在警察总部前抗议军警罢工。

巴西圣埃斯皮里图州警察工会7日确认,自本月4日该州军警罢工后,包括州首府维多利亚在内的3座城市发生多起骚乱,已造成至少75人死亡。

(新华社/路透)

争议法案重创巴以和平进程

核心提示

以色列议会6日通过一项极具争议的法案,将所有未经以政府批准建在约旦河西岸的非法犹太人定居点合法化。联合国秘书长古特雷斯7日通过发言人发表声明,对此深表遗憾,指出这一法案违反国际法,将给以色列带来影响深远的法律后果。同日,巴勒斯坦国总统阿巴斯表示,以色列议会通过的将约旦河西岸非法定居点合法化的法案“是对国际法的践踏”。分析人士认为,定居点法案的通过会让巴以安全局势恶化,让巴以和平进程更加举步维艰。

据新华社北京2月8日电
记者 刘学 高路

巴勒斯坦国总统阿巴斯7日表示,以色列议会通过的将约旦河西岸非法犹太人定居点合法化的法案是对国际法的践踏。分析人士指出,以色列议会通过的这一法案不仅招致巴勒斯坦及国际社会强烈反对,在以色列国内也引发极大争议,势必严重影响巴以和平进程。

争议法案获通过

在以色列内阁极右翼党派推动下,以色列议会6日投票通过了一项极具争议的法案。根据该法案,此前未获以色列政府承认以及被以政府视为非法的所有建在约旦河西岸巴勒斯坦私人土地上的犹太人定居点将成为合法犹太人定居点。以色列政府将把这些巴勒斯坦私人土地宣布为以色列国有土地,并将因此补偿受影响的巴勒斯坦私人土地拥有者——不论这些巴勒斯坦人同意与否。



2月7日,工人在耶路撒冷附近的犹太人定居点马阿勒阿杜明的建筑工地工作。(新华社/美联)

以色列定居点活动监测组织“现在就实现和平”统计显示,根据这一法案,以色列将对面积为8平方公里的巴勒斯坦私人土地国有化,将55个建在约旦河西岸的非法定居点合法化,包括约4000套定居者住房。

定居点问题是巴以问题症结之一。1967年第三次中东战争后,以色列开始在东耶路撒冷和约旦河西岸兴建犹太人定居点。国际社会认为所有建在这两片区域的犹太定居点是非法的。

分析人士指出,以色列议会通过这项法案,意在将非法犹太定居点进行合法化处理,从而摆脱法律束缚,让巴勒斯坦人的土地归犹太定居者所有。

反对声浪高涨

犹太人家园等以色列极右翼政党的领导人称这项法案是“历史性的”,并扬言以色列将吞并整个约旦河西岸。在投票前,以色列议会

反对党领袖、工党主席伊萨克·赫尔佐克呼吁阻止法案通过。他认为这项法案对以色列是“危险品”。

以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特称这项法案“违反宪法”,他不会在最高法院为其辩护。联合国秘书长古特雷斯7日通过发言人发表声明指出,这一法案违反国际法。阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长盖特同日发表声明,谴责以色列议会通过这项法案。约旦和埃及等国家也分别发表声明,谴责以色列议会通过将约旦河西岸非法定居点合法化的法案。

分析人士认为,定居点法案的通过会让巴以安全局势恶化,让巴以和平进程更加举步维艰。巴以两国可能会发生抗议游行,甚至爆发冲突。

值得注意的是,多次在公开场合表示支持以色列的美国总统特朗普至今未对这项争议法案发表评论。内塔尼亚胡将于本月中旬在华盛顿会见特朗普。而这项法案或令开始好转不久的美以关系重现变

数。

巴方强烈抗议

巴勒斯坦国总统阿巴斯在7日与法国总统奥朗德会谈后举行的记者会上呼吁法国与国际社会一道,推动实施联合国安理会于去年底通过的第2334号决议。阿巴斯说:“我们努力的目标是与邻国和平共处,从以色列施加的犹如巨大监狱的束缚中挣脱出来。”

巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长赛义卜·埃雷卡特警告,以方这种“偷窃合法化”的举动会引发严重后果。

分析人士指出,巴以双方力量相差悬殊,巴方缺乏有力的反制措施,但会继续加强外交努力,寻求国际支持。巴方还可能要求国际刑事法院尽快立案调查定居点极端犹太人针对巴勒斯坦人的犯罪行为,借此突出犹太人定居点问题。

另一方面,以方将定居点合法化的举动会给巴内部和解进程增加难度,给未来巴以和谈设障。因为以方做法会削弱阿巴斯在巴勒斯坦权力机构内的权威,而使伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等激进组织乘机扩大影响,这会加深巴内部分歧,进一步降低巴以重启和谈的可能性。

哈马斯发表声明称,犹太人定居点合法化是“有组织的犯罪”,巴勒斯坦权力机构采取的错误政策造成了今天这种局面。伊斯兰圣战组织(杰哈德)表示,以方举动表明巴勒斯坦权力机构没有能力保护人民和土地,巴勒斯坦人应武装抵抗以色列占领。

热点追踪

菲律宾马尼拉贫民区大火 数千人遭殃

2月7日,在菲律宾马尼拉的多通,一贫民区发生大火。一场大火烧毁了大量房屋,导致数千人无家可归。

(新华社/法新)

美国最先进战舰为何开赴亚太

据新华社北京2月8日电
记者 刘莉莉

据韩国媒体报道,美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯近日向韩方建议,在韩国近海部署“朱姆沃尔特”号驱逐舰,该舰可在济州岛或镇海海军基地附近海域执勤。

万吨级“朱姆沃尔特”号驱逐舰是美国迄今科技含量最高、造价最昂贵的战舰。分析人士认为,将此“大杀器”部署在东北亚,显示美国对这一地区的密切关注。

烧钱“大杀器”

“朱姆沃尔特”号驱逐舰于2016年10月开始服役,母港设在加利福尼亚州太平洋沿岸城市圣迭戈。舰长约180米,排水量约1.5万吨,装有2门155毫米口径隐形舰炮,最大射程达160公里。

“朱姆沃尔特”号驱逐舰自动化程度高,全舰有140多名舰员,人数不到同级传统战舰一半。此外,“朱姆沃尔特”号驱逐舰采用

隐形设计,在雷达屏幕上看起来就像一艘渔船。

“朱姆沃尔特”号驱逐舰是“朱姆沃尔特”级战舰的首舰。它的另外两艘姊妹舰“迈克尔·蒙苏尔”号和“林登·约翰逊”号尚在建造中。按照设计方案,“朱姆沃尔特”级战舰的舰载武器主要包括2座先进火炮系统、20座Mk-57垂直发射系统和2座Mk-110式57毫米舰炮。

如此先进的战舰,价格也令人咋舌。堪称“梦幻战舰”的“朱姆沃尔特”号驱逐舰的建造共耗资44亿美元,其隐形舰炮配备的高速炮弹每枚造价80万美元,与一枚“战斧”式巡航导弹相差无几。

韩国难拒绝

对于美方部署“朱姆沃尔特”号驱逐舰的提议,韩国国防部发言人文尚均说,目前美国尚未正式提出这一部署请求,“美国提出请求后,我们将考虑这个问题”。

据《韩国日报》报道,韩国政

府正在评估美方的建议。该报援引一名韩国政府官员的话说,韩国没有理由反对部署技术先进的“朱姆沃尔特”号驱逐舰,无论是长期驻扎还是以轮岗方式驻扎。

就在数天前,美国国防部长马蒂斯才对韩国进行访问,指出“韩美应携手合作,共同应对朝鲜威胁”。分析人士认为,安排马蒂斯访问韩国,表明特朗普政府对美韩同盟的重视,也突出了美国当局进一步夯实韩国在美国战略中地位的意愿。

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为,从目前情形看,韩国应该不会拒绝美方部署“朱姆沃尔特”号驱逐舰的提议,毕竟在韩国看来,这有助于进一步应对来自朝鲜的潜在威胁。

亚太新威胁

虽然仅仅服役一个月,“朱姆沃尔特”号驱逐舰便因一体化动力装置的换热器出问题而在穿越巴拿马运河时抛锚,但是不容否

认的是,“朱姆沃尔特”号驱逐舰是美国海军最具科技含量的战舰。美国有意将其部署在韩国近海,表明特朗普政府正在高调介入半岛议题。

有韩国官员认为美方提出部署“朱姆沃尔特”号驱逐舰的提议出人意料,但分析特朗普及其政府主要成员就任后的种种言论和做法,可以看出,美国试图在东北亚地区部署类似“朱姆沃尔特”号驱逐舰这样先进的军备并非无章可循。

刁大明说:“虽然奥巴马时代的‘亚太再平衡’、‘重返亚太’等词汇未来将鲜被提及,但美国谋求在亚太地区的军事存在以及冷战思维恐将进一步强化。虽然现阶段特朗普要把更多精力放在国内事务上,但他依然会努力维护美国在亚太地区的主导权和领导力。”

可以预料,一旦“朱姆沃尔特”号驱逐舰这样的“大杀器”部署在东北亚,势必会让该地区乃至整个亚太地区已经非常紧张的安全局势进一步复杂化。